
" كيثلز " قىاًيي و الكىاكة حزكح

ثٌ اعرخشج  م٘تشّٞل ٗ غاىٞيٜٓ عثق٘ قاً مٞثيش تَلاحظح ٍؼظٌ م٘امة اىَجَ٘ػح اىشَغٞح، ٍغرفٞذا ٍَِ

 . اىق٘اِّٞ اىثلاثح اىَشٖ٘سج تاعَٔ

 تذكيز حىل الحزكح الدائزيح الوٌتظوح 

 .ٝنُ٘ ىيَرحشك حشمح دائشٝح ٍْرظَح إرا ماُ ٍغاسٕا دائشٝا ٗ قَٞح شؼاع عشػرٖا ثاترح

أٗ ّق٘ه ارا ماُ اىَرحشك رٗ عشػح اترذائٞح غٞش ٍؼذٍٗح ٗ ماّد خاضؼح ىق٘ج ٍشمضٝح ػَ٘دٝح ػيٚ 

 .شؼاع اىغشػح

 :خظائظها

 :ٍغاسٕا دائشٛ، ٗ ذغاسػٖا ّاظَٜ حٞث

 

 :إرا ماّد اىحشمح دائشٝح ٍْرظَح، فئُ

𝑣 = 𝑐𝑠𝑡 

𝑑𝑣
𝑑𝑡 = 0 

 :ٗ ٍْٔ ذصثح ػلاقح اىرغاسع ماٟذٜ

 

 ٝؼطٚ تاىؼلاقح  (2πاىَغافح )اىذٗس ٕ٘ اىضٍِ اىلاصً لاّجاص دٗسج ٗاحذج ماٍيح 

 



 

 تذكيز تقاًىى الجذب العام

 : ّؼشفٔ تاىؼلاقح d ٗ ٝفصو تِٞ ٍشمضَٖٝا ٍغافحm1ٗm2ٝ٘جذ ذأثٞش ذجارتٜ تِٞ جغَِٞ مريرَٖٞا

 

 

 :خظائض هعلن فزيٌي

 .ٕ٘ ٍؼيٌ ٍرحشك ٍثذأٓ ٕ٘ ٍشمض ػطاىح اىجغٌ -

 . ٍحَ٘ه ػيٚ ٍَاط اىَغاس ٗ ٍ٘جٔ ٍغ جٖح اىحشمح 𝑡شؼاع ٗحذذٔ -

 . ٗ ٕ٘ ٍ٘جٔ ّح٘ ٍشمض اىذائشج 𝑡 ٝؼاٍذ شؼاع اى٘حذج  𝑛شؼاع اى٘حذج اىْاظَٜ -

 (:الوداراخ قاًىى) وللأا قاًىى كيثلز -1

 ٍغاس تشنو قطغ ّاقص حٞث ٍشمض اىشَظ َٝثو ػيٚ ٝذٗس اىن٘مة ح٘ه اىشَظ " :ًض القاًىى

" إحذٙ تؤسذٞٔ

ذرحشك اىن٘امة ح٘ه اىشَظ فٜ ٍذاساخ قطغ ّاقص تحٞث ذقغ اىشَظ فٜ إحذٙ : "تطشٝقح أخشٙ

 "تؤسذٜ اىَذاس

 



 (:الوساحاخ قاًىى) الثاًي كيثلز قاًىى -2

 ٍغاحاخ ٝقطغ P اىن٘مة ٍٗشمض S اىشَظ ٍشمض تِٞ ٝشتط اىزٛ اىقطش ّصف إُ":القاًىى ًض

. "ٍرغاٗٝح صٍْٞح فرشاخلاه خ ٍرغاٗٝح

 .ميَا اصدادخ عشػرٔ ٗ اىؼنظ  اىن٘مة ٍِ اىشَظذشبميَا اق :هلاحظح

 

 (:الدوراى قاًىى)لث الثا كيثلز قاًىى -3

 ٝذٗس ح٘ه اىشَظ ٝرْاعة ٍغ ٍنؼة ّصف اىقطش اىزٛ اىن٘مة Tإُ ٍشتغ دٗس:" ص القاًىىى

". مثش ىيقطغ اىْاقص لأا

T2

r3
= K 

 :دراسح حزكح كىكة يدور حىل الشوس

ّؼرثش حشمح ٕزا اىن٘مة دائشٝح ٍْرظَح . ّقً٘ تذساعح حشمح اىن٘مة فٜ ٍؼيٌ فشْٜٝ مَا فٜ اىشنو أدّآ

  ٗ ّؼرثش(P) ػيٚ اىن٘مة(S)تحٞث ٝخضغ اىٚ ق٘ج جارتٞح ٍشمضٝح ٗ ٕٜ ق٘ج ذأثٞش اىشَظ

𝐺 = 6.67 × 10−11𝑆𝐼ٗ ًثاتد اىجزب اىؼا rاىثؼذ اىَر٘عط تِٞ م٘مة اىشَظ ٗ الأسض . 

 

 



 :عثارج السزعح الوداريح

 

 

 :دراسح حزكح قوز اططٌاعي حىل الأرع

 .ّقً٘ تذساعح حشمح قَش صْاػٜ فٜ ٍؼيٌ فشْٜٝ مَا فٜ اىشنو ادّآ

ّؼرثش حشمح ٕزا اىقَش اىصْاػٜ ٍْرظَح تحٞث ٝخضغ إىٚ ق٘ج جارتٞح ٍشمضٝح ٗ ٕٜ ق٘ج ذأثٞش الأسض 

𝐺ػيٚ اىقَش اىصْاػٜ رٗ مريح ٗ ّؼرثش  = 6.67 × 10−11𝑆𝐼ٗ ًثاتد اىجزب اىؼا r ِٞاىثؼذ ت ٕ٘ 

𝑟ٍشمض ػطاىح الأسض ٗ ٍشمض ػطاىح اىقَش  = 𝑅𝑇 + ℎ 

 

 



 :عثارج السزعح الوداريح

 

 :ارُ دٗس حشمرٔ ح٘ه الأسض

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


